

“现金贷”整顿满月 新规威力显现

借款人锐减,催收难度加大

互联网金融风险专项整治、P2P网贷风险专项整治工作领导小组办公室联合下发《关于规范整顿“现金贷”业务的通知》(以下简称《通知》)已经满月,“现金贷”业务在全国范围内正面临“寒冬”。据网贷之家最新数据显示,2017年12月全行业成交量为2248.09亿,环比下降1.33%,借款人则锐减8.55%。

“喂,您是某先生吗?您在我

们平台上的账单已经逾期三天了,账单金额535.5元。请您中午十二点前赶快处理一下。如果处理不到位,我就联系您的家人和亲属了。就这样。”在刚刚过去的12月份,原本在某网贷平台做大客户经理的王小姐被临时借调到催收部门,每天都要拨打几十通上述催收电话。

随着全国范围内对“现金贷”业务的规范整顿,如何遏制

高涨的逾期率,成为各网贷平台的当务之急。由于平台暂停放款或者暂停借款展期,一些靠“拆东墙补西壁”的借款用户顿时就暴露了其多头借贷的软肋,从2017年12月上旬开始,“现金贷”平台陆续出现大规模逾期。

某“现金贷”平台负责人告诉记者,以前平台的逾期率约为20%,现在不论平台好坏,基本上首次借款逾期率都上升到

40%,中小平台已飙升到60%。而网贷之家的数据显示,现在平台的催回率也下降了,以前逾期10天以内能催回来70%左右,目前的催回率仅为45%至50%。

2017年12月1日发布的《通知》对“现金贷”存在的高额利息费、不当催收、多头借贷、高杠杆、风险扩散等都作了明确规定。此外,还要求加强小额贷款公司资金来源的审慎管理,进一

步规范银行业金融机构参与“现金贷”业务。

记者了解到,一些“老赖”也凭借着监管“保护”拒不还款。不少平台的首逾率已经高达60%至80%,有大量的借款无法收回。

资料来源:《经济参考报》

金融看点
JIN RONG

央行完善人民币跨境业务政策

中国人民银行近日发布了《关于进一步完善人民币跨境业务政策促进贸易投资便利化的通知》(以下简称《通知》)。
《通知》明确,凡依法可使用外汇结算的跨境交易,企业都可以使用人民币结算。支持银行以服务实体经济、促进贸易投资便利化为导向,按照现有人民币跨境业务政策创新金融产品,提升金融服务能力,满足市场主体真实、合规的人民币跨境业务需求。

为服务“一带一路”建设,满足个人项下雇报薪酬、社会福利、赡家款等人民币跨境结算需要,《通知》明确银行可在“展业三原则”的基础上,为个人办理其他经常项目人民币跨境收付业务,便利境内个人

将境外合法收入汇回境内使用,以及境外个人将境内合法人民币收入汇出境外。

践行绿色发展理念,《通知》明确了境外投资者办理碳排放权交易人民币跨境结算业务的相关规定,支持境外投资者以人民币参与境内碳排放权交易。

便利境外投资者以人民币进行直接投资,《通知》进一步优化了业务办理流程,取消了相关账户开立和资金使用等有关方面的限制,明确银行可在“展业三原则”的基础上,根据企业实际需要办理相关业务。《通知》要求银行应确保境外投资者的人民币利润、股息等投资收益依法自由汇出。

资料来源:《人民日报》

买“开门红”保险产品 谨防被忽悠

每逢岁末年初,保险公司都会开展“开门红”销售活动。保监会保险消费者权益保护局近日发布提醒称,消费者在购买“开门红”保险产品时要擦亮眼睛,谨防“炒停”营销、夸大宣传等陷阱。

据介绍,有的保险销售人员为冲业绩,利用活动炒作概念,以“即将停售”“限时限量”“产品打折”等概念向消费者推销产品,利用消费者在信息不对称、不透明情况下的盲从心理,诱导

其购买“开门红”产品。

还有的销售人员夸大宣传,违背保险最大诚信原则。比如:在介绍分红型、投资连结型、万能型等人身保险新型产品时,存在以历史较高收益率进行披露、承诺保证收益等夸大宣传或不实宣传的行为,进而误导消费者投保。

保监会保险消费者权益保护局有关负责人说,分红保险未来红利分配水平是不确定的;投资连结保险未来投资回报具有

不确定性,甚至可能亏损;万能保险最低保证利率之上的投资收益不确定;投资连结保险和万能保险可能要收取初始费用、死亡风险保险费、保单管理费、手续费、退保费等费用。

上述负责人提醒,消费者购买保险时一定要仔细阅读保险条款,不盲目跟风冲动消费,根据自身实际需求合理安排保险保障。

资料来源:新华社

工伤定期待遇再创新高

本报讯 根据常州市人社部门有关文件,工伤职工的伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金将从2017年7月补调补发。

其调整标准是原发放标准基数的106.5%。一至四级工伤职工在原伤残津贴(伤残抚恤金)基础上,每人每月增额分别不低于以下标准:一级伤残增加250元,二级伤残增加240元,三级伤残增加230元,四级伤残增加220元;供养亲属抚恤金每月增加80元,增加金额

不足以上标准的,予以补足。

目前我区符合文件精神的可定期待遇人员有204人,其中1-4级工伤伤残职工70人,伤残津贴平均每人每月增加225.60元,护理费平均每人每月增加48.29元;因工死亡领取抚恤金134人,平均每人每月增加83.9元。这部分人员大多为社会弱势群体,我区社会保障服务中心为保障他们的权益,2017年12月份已及时将待遇补调、补发到位。

虞文琴 左玲

公积金一金银e通成功上线

本报讯 为进一步拓展公积金线上业务的办理渠道,分流柜面业务量,实现“让职工少走路,让数据多跑腿”,常州市公积金管理中心综合服务平台工作小组围绕“不见面,网上批”目标,积极与建行常州分行科技部、电子部、房贷部进行沟通协调,携手开发了“金银e通—住房公积金手机银行”。该渠道已于2017年底成功开通,并在建行手机银行APP上成功部署运行,我区职工年初即可享受该渠道业务办理。

借助建设银行严格的实名认证体系,“金银e通—住房公积金手机银行”拥有以下功能:职工登录建行手机银

行APP后,前往公积金服务,即可办理公积金线上签约,银行卡绑定,解绑,线上密码修改,信息查询等功能,节省了时间,方便了职工。

据了解,该项业务于2017年12月29日17:00成功发布上线,已有22600多次接口调用,191名用户通过该渠道进行了线上签约,办理银行卡绑定业务83笔,432笔密码修改。下一步,我区公积金管理中心将以建设银行手机银行APP为模板,逐步新增相关提取业务办理功能,并进行业务和功能的标准定制,积极与其他受托银行进行沟通,扩展手机银行端口渠道,进一步方便公积金缴存职工。 徐欢



日前,蚂蚁金服旗下支付宝发布2017年全民账单。数据显示,2017年全国5.2亿支付宝用户的移动支付占比为82%;贵州、山西以92%并列第一,均创新高。移动支付占比超过90%的省份超过11个,全部为中西部地区。

资料来源:《金融时报》

微话题

环保税法落地须强化制度保障

2018年1月1日起,备受关注的《中华人民共和国环境保护税法》开始施行,意味着环保税正式开征。网民认为,环保税法释放出保护和改善生态环境的利好信号。未来要让环保税每一分钱都用于环保,关键在于相关制度的保障。

网民“于平”称,过去的排污费作为行政收费,征收层级较低,收起来也比较随意,有的地方在征收中实行摊派,随意增加企业负担;有的地方“放水养鱼”,把排污收费变成收费排污;有的地方为了招商引资,还出现

地方政府用财政资金帮企业代缴排污费的现象。作为一个法定税种,环保税层级更高,其征收遵循了税收法定原则。征收的标准和程序受到严格规范,地方官员今后无论是想多收还是少收,恐怕再也难以“任性”。

从企业角度来看,网民“夏海军”认为,企业要以“长线思维”看待新税种。新税将迫使企业加大污染物治理投入。同时,市场准入门槛的提高,也将行业内“散乱污”小企业逐步淘汰。因此,从长远来看,无论对企业本身还是对行业和社会,这都是十

分有利的。

一些网民指出,让环保税每一分钱都用于环保,除了法律上的宣示外,更关键在于相关制度的保障。

网民“胡建兵”建议,征收环保税后,要明确各方的权责。通过环保税这个杠杆,调节发展和保护的关系,透过市场机制来分配环境资源。有关部门必须转变环境保护行政机制为主要的理念,解决制约中国环保行业发展投资资金不足、监管力度不够等问题。

资料来源:《经济参考报》